
На шляху до економічного  
зростання Україну чекає чимало 
перешкод
У цьому числі Вісника пропонуємо вашій увазі погляд економістів 

МЦПД на тенденції економічного розвитку найближчими роками.  

За прогнозом Центру, 2009 року ВВП України впаде на 14,5%,  

а споживчі ціни та ціни виробників зростуть на 14%

Поточні тенденції економічного 
розвитку різноспрямовані.  
У жовтні–листопаді з’явилися і 
позитивні, і негативні дані. Споживча 
інфляція осінніх місяців виявилася 
нижчою, аніж у 2004–2008 роках, 
з огляду на низькі темпи зростання 
номінальних доходів. Обмінний 
курс також порівняно стабільний, 
незважаючи на те, що резерви НБУ 
скорочуються несуттєво. Водночас 
серед негативних новин є те, що  
МВФ відклав надання четвертого 
траншу через невиконання 
Україною своїх зобов’язань, а 
рейтингове агентство Fitch знизило 
довгостроковий рейтинг України в 
іноземній валюті з В до В-.

За прогнозом МЦПД, 2009 року 
ВВП України впаде на 14,5%, що є 
незначним погіршенням нашого 
попереднього прогнозу. Зокрема 
ми переглянули прогноз випуску у 
промисловості в бік зниження.

На нашу думку, до кінця 2009 року 
гривня слабшатиме через зростання 
попиту на валюту імпортерів і 
домогосподарств та політичну 
нестабільність. Водночас ослабленню 
національної валюти заважає  
політика НБУ щодо вилучення  
гривні. Дефіцит вільної гривні 
призвів до відносної стабільності 

обмінного курсу у вересні–листопаді, 
навіть незважаючи на погані новини, 
передусім щодо затримки траншу  
МВФ. Для того, щоб утримувати 
зростання імпорту, відбуватиметься 
поступова девальвація гривні  
2010 року.

Ми також знизили прогноз споживчої 
інфляції до 14% і підвищили 
прогноз зростання цін виробників 
до 14,2% відповідно до нових даних 
щодо показників, які впливають 
на ціни. Ми очікуємо, що до кінця 
2009 року не відбудеться суттєвого 
зростання тарифів на газ та інших 
адміністративно регульованих цін 
для домогосподарств, а зростання 
мінімальної зарплати згідно з недавно 
ухваленим законом не відбудеться 
цього року.

У прогнозному періоді дефіцит 
бюджету буде високим (до 8% ВВП). 
2009 року уряд буде змушений 
недовиконати деякі статті видатків 
через брак можливостей фінансування 
дефіциту. Для недопущення зростання 
дефіциту впродовж 2010–2012 
років необхідно буде вжити низку 
непопулярних заходів: підвищити 
адміністративно регульовані ціни та 
розпочати реформування системи 
соціального захисту (пенсійного 
забезпечення та ін.). Новий уряд, 

вісник центру ®

Число 28 (462), 30 листопада 2009 року

найімовірніше, домовиться з Росією 
про відстрочення сплати боргів 
Нафтогазу в обмін на “тіснішу” 
співпрацю в енергетичному секторі.

2010 року побільшало ризиків 
прискорення споживчої інфляції. 
Після виборів політика НБУ, імовірно, 
стане менш незалежною, наслідком 
чого може бути збільшення емісії 
гривні для фінансування дефіциту 
бюджету. Це може призвести до вищих 
темпів зростання номінальних зарплат 
і споживчих цін.

Ми поліпшили прогноз економічного 
зростання на 2010–2012 роки –  
до 4%, 5% та 7% відповідно.  
Головний чинник цього – поліпшення 
прогнозу розвитку світової економіки. 
Ризики прогнозу є традиційними і 
стосуються передусім зовнішніх  
шоків, від яких може потерпати 
українська економіка через її високу 
відкритість:

Читайте також:

черговий випуск публікації 
Європейські акценти “Україна 
та Енергетичне співтовариство: 
закон привабливості”, http://icps.
com.ua/files/articles/54/64/EF_
October_2009_UKR.pdf;

перший випуск публікації 
Соціально-економічні акценти, 
яка видається в рамках Програми 
“Соціальна економіка”, http://
icps.com.ua/files/articles/54/67/
SEF_October_2009_UKR.pdf.

•

•



вісник центру є двотижневою публікацією Міжнародного центру 
перспективних досліджень, що розповсюджується електронною 
поштою. Якщо ви хочете бути внесеними до списку розсилання 
бюлетеня, надішліть інформацію про себе на адресу:  
marketing@icps.kiev.ua.

Редактор вісника центру Ольга Львова (olvova@icps.kiev.ua) 
Телефон: (044) 484-4400. Факс: (044) 484-4402 
Передрук матеріалів дозволено з відома Центру.

Міжнародний центр перспективних досліджень (МЦПД) – провідний 
український незалежний аналітичний центр, який був заснований  
за ініціативи Інституту відкритого  суспільства 1994 року. Наша 
місія – сприяти подальшій демократизації та модернізації України 
через продуману та поінформовану європеїзацію.

Директор Центру Ольга Шумило.
Адреса: вул. Пимоненка, 13а, Київ, Україна, 04050 
Web: http://www.icps.com.ua/

недостатній приплив коштів для 
покриття платежів за зовнішнім 
боргом у 2009–2011 роках;

менше за очікуване зростання цін 
на основні експортні товари (чорні 
метали та хімічну продукцію);

швидше та/або потужніше за 
очікуване зростання цін на імпорт 
(газ і нафту).

Основний внутрішній ризик полягає у 
популістському збільшенні державних 
витрат, які доведеться фінансувати за 
рахунок емісії гривні. n

Команда МЦПД здійснює економічні 
дослідження на замовлення клієнтів. 
Зараз відбувається передплата 
на “Економічний прогноз” на 
2010 рік. Гнучкіша оновлена версія 
багаторічного продукту МЦПД 
“Квартальні передбачення” містить 
макроекономічний прогноз на три 
роки, базу статистичних даних та 
аналіз чинників і ризиків.
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Другий Сніданок зі ЗМІ

Чи можливо отримати інтелектуальну поживу від сніданку? Ми продовжуємо доводити, що можна!

Провідні журналісти мали таку змогу 19 листопада 2009 року під час другого традиційного Сніданку. Тема Сніданку, 
організованого МЦПД за підтримки Фонду Фрідріха Наумана, – можливості та перспективи від створення зони вільної 
торгівлі між Україною та ЄС. Журналісти спілкувалися з Оленою Зеркаль, директором Департаменту з питань адаптації 
законодавства Міністерства юстиції України, її першим заступником Тарасом Качкою та старшим аналітиком МЦПД 
Ільдаром Ґазізулліним.

Тема, яку обговорювали учасники, дуже актуальна. Адже з 2008 року тривають переговори між Україною та ЄС щодо 
Угоди про ЗВТ, які стосуються не лише тарифів на торгівлю товарами, а й увідповіднення регуляторного середовища 
України до норм і правил ЄС більш як у 20 сферах. Угода може стати двигуном внутрішніх реформ і реального 
зближення України з ЄС.

Утім, за згодою Києва та Брюсселя переговори відбуваються за зачиненими дверима, що є нормальною практикою. 
Проте українські ЗМІ повинні розуміти процес і володіти достовірною інформацію. Саме тому спікери, які є членами 
української частини переговорної групи, говорили про можливості ЗВТ+ для різних груп інтересів, проблемні питання 
переговорного процесу (не розкриваючи його таємниць) і дискутували щодо термінів закінчення переговорів.

Сніданки зі ЗМІ – нова ініціатива МЦПД, яка створює платформу для ЗМІ та експертів щодо обміну позиціями у сфері 
європейської інтеґрації. Сніданки проводитимуться двічі на місяць за одним з таких напрямів: Демократизація 
та належне урядування, Соціальна економіка, Енергетика, Переговори щодо Угоди про асоціацію між Україною та 
ЄС, Зовнішня політика. Ця ініціатива дає змогу журналістам отримати ексклюзивну інформацію від українських та 
іноземних експертів про різні аспекти європейської інтеґрації України та почати день у гарній і цікавій компанії.

Якщо ви хочете брати участь у Сніданках у майбутньому, звертайтеся до Анни Карнаух, менеджера МЦПД з 
організації публічних заходів, за телефоном 044 484-4410 або електронною поштою anna.karnaukh@icps.kiev.ua.

Інформуємо вас також про те,  
що МЦПД запускає нову публікацію 
“Реґіональні тенденції”. Публікація 
міститиме базу даних щодо 
економічного потенціалу областей 
України та прогноз. Умови передплати  
буде надіслано незабаром.

Якщо ви хочете отримувати 
публікації, звертайтеся,  
будь ласка, до Анни Карнаух  
за телефоном (044) 484-44-10  
чи електронною поштою  
anna.karnaukh@icps.kiev.ua.


